



热心好少年 救人不留名

卢学义

5月8日,笔者来到新邵一中,采访了救人后不留名的好少年——张晨曦。他是新邵县第一中学512班的,瘦高的个子,鼻梁上架着一副黑色边框的眼睛,很腼腆,但很有礼貌。

两个月前的3月9日晚上9时20分,张晨曦像往常一样在学校晚自习后回家。当他走到县城资江二桥中央地段时,猛然发现一名少女披头散发,站在了大桥护栏外仅够一人立足的桥沿处。“想跳河,好险!”不及细想,张晨曦猛地冲上前,一把

抓住少女的双臂。满身酒气的少女一边说着“你不要管我”,一边想挣脱张晨曦的双手。张晨曦用脚紧蹬护栏,以防少女滑脱,一边对她说:“姐姐,你过来慢慢说。”后有路人走过来,张晨曦示意他们报警。约僵持10分钟,张晨曦双手有些麻木,就说:“姐姐,你安静一下,你把我双手弄疼了。”女孩这才慢慢平静下来。后来在路人和其他同学的帮助下,硬把少女拽过护栏。当快警赶到现场时,张晨曦同学悄悄离去了。

快警对这位舍身救人的同学心存敬意,他说:“要不是这位同学出

手相救,后果不堪想象。”于是他千方百计打探,后在一位亲戚的帮助下,终于查清奋不顾身救人的是张晨曦。3月9日,快警来到学校,向学校领导通报这一情况。

据了解,张晨曦是位品学兼优的好学生,还担任班干部,同学和老师都很喜欢他。问及他为何救人不留名?他说:“想那么多干什么,现在学业很紧,我不能分散精力。”

身边的感动

无偿献血显真爱 十年坚守抒情怀 “华兴”职员十年献血 超150万毫升



公司员工排队抽血检验。

记者 伍洁

本报讯 5月11日上午,隆回县华兴产业园内爱心涌动,湖南华兴实业有限公司组织开展“无偿献血显真爱,十年坚守抒情怀”大型无偿献血活动,现场共有376名员工成功献血。

从2009年到2018年,华兴实业有限公司已连续十年举行无偿献血活动11次,公司1800余人中超过60%的员工都参与过无偿献血,累计献血量达150万毫升以上。为鼓励员工参与无偿献血,从2017年起,公司在年终评比中增设了“特别贡献奖”,用于奖励无偿献血累计达5次以上者。由于该公司十年坚持无偿献血公益事业,

去年,公司荣获2016-2017年度“全国无偿献血促进奖·单位奖”。

今年53岁的贺灼明是华兴实业后勤服务公司财务经理,从2002年9月开始第一次献血,至今已经坚持献血17年,累计献血27次,其中全血21次7200毫升,机采血小板3次600毫升,献血总量达7800毫升。同时,贺灼明还发动妻子和身边朋友参与无偿献血,妻子5年献血7次,献血总量达2300毫升。由于贺灼明在无偿献血工作中所作出的贡献,他也因此获得全国无偿献血奉献奖铜奖和银奖。



5月9日,由市委总工会、市妇联、市文明办联合主办的“献礼70周年·创文明城市·展女性风采”广场舞大赛在市委礼堂举行,29支代表队近600名广场舞爱好者报名参赛,最终市财政局代表队获得第一名。图为市中心医院表演的《天使之翼》。

记者 伍洁 申兴刚 摄影报道

全市羽毛球俱乐部邀请赛隆回举行,三百多选手切磋交流

诸“龙”挥手 羽林争霸



选手飞身上前救球。

陈贻贵 摄

记者 陈贻贵 通讯员 刘树忠

本报讯 5月10日晚,邵阳市羽毛球俱乐部邀请赛在隆回县世和羽毛球馆挥拍开赛。来自全市32支代表队的300多名羽毛球选手切磋交流,一较高下,演绎“羽林争霸”,

畅享参与羽毛球运动带来的健康和快乐。

本次比赛为期三天,由隆回县文旅广体局主办,隆回县全民健身服务中心、隆回县羽毛球协会承办。比赛项目为男女混合团体赛,按第一男子双打、混合双打、女子双打、

男子单打和第二男子双打的出场顺序展开角逐。比赛分为两个阶段进行,第一阶段采用小组单循环赛,打满五盘,决出小组名次,第二阶段为小组淘汰赛。

发球、勾对角、扣杀……比赛中,选手们纷纷拿出看家本领,每球必抢,每分必争,奋力拼搏,与对手一决高低。场内运动员奋力挥拍击球,酣畅淋漓,场外气氛热烈,高潮迭起,充分展示了羽毛球运动的魅力。一次次精彩的扣杀抑或是巧妙的吊球,让场边观赛的观众不时爆发阵阵掌声。

打完一场球赛,从球场上下来,刘伟已是满头大汗。选手刘伟来自隆回天子山羽毛球俱乐部,今年41岁,是隆回县职业中专的一名老师。羽毛球陪伴了他7年,已经成为他生活中不可或缺的一部分。

“我们俱乐部每周都会组织一次羽毛球比赛,通过与大家切磋球技、交流感情,既能强身健体,又带来快乐,让我对羽毛球这项运动更有兴趣了。”刘伟说,打羽毛球是他工作之余健身和释放工作压力的最主要方式,而此次报名参赛的目的,在于见识一下我市业余高手的水平。

交警蹲点夜查 “鬼火”摩托落网

通讯员 胡忠国

5月9日凌晨,大祥交警大队夜班值班民警张黎接到群众举报,在城北路、红旗路周边有“鬼火”摩托车在活动,“鬼火”摩托车轰鸣的声响严重影响居民的作息。

警情就是命令,张黎立即带领辅警张小毛等人来到群众反映的地段,对城北路、红旗路等区域进行搜索排查,但没有发现。

张黎等人并没有就此收兵,仔细分析后,张黎意识到,可能是闪烁的警灯引起了“鬼火”摩托车的注意,已经隐藏起来了。于是,张黎等人关掉警灯和车灯,借助路灯的光亮在报警点周边进行地毯式巡查,并扩大了搜索范围。

凌晨2时28分,在与红旗路接壤的大信街,张黎等民警发现了“鬼火”摩托车

的踪影。夜幕中行驶的警车前方一台摩托车闪烁着车灯,发出巨大的轰鸣声,在街巷内急速行驶。张黎等民警立即驾车跟了上去,在大信街的中部将摩托车截下。面对突然出现的民警,驾乘摩托车的3个年轻人还没有反应过来,就被张黎等民警控制,并被带到大祥交警大队办案区,进行调查。

经核实,驾乘摩托车的3人中有一人未成年,驾驶的摩托车是没有依法登记、没有购买交强险、没有悬挂机动车号牌的改装摩托车。目前,该摩托车已被依法扣留,驾驶员的违法行为依法受到处理。

人们俗称的“鬼火”摩托车,通常是指非法购买或改装、没有依法登记的“三无”摩托车。该车行驶过程中,噪音严重扰民,同时伴有超速、超载等违法行为,影响道路交通安全。